4. CINEMATIQUE

4.1. On souhaite valider la longueur et la course du vérin godet (4+5) e :.»?:/. ne épure des positions
du godet 1.

Hypothéses :

Les liaisons sont parfaites ;

Le balancier 6 est en position verticale et sera considéré comme fixe (voir Figure 1).
Données : ¢ N, N
Godet 1 représenté en position intermédiaire (voir Figure 1) ; Ag \W_ L r @wﬁ. a4 W, — pPas moc\.«.w
Dimension du vérin godet en position intermédiaire Ly s= FE = 650 EN— 3 - %
Course du vérin godet C4.s maxi =200 mm ; -~
Liaison entre le renvoi godet 2 et la tige de vérin godet 4 : Ly = liaison pivot (E, 7).
Liaison entre le renvoi balancier 3 et la tige de vérin godet 4 : La/4 = liaison pivot (E, 7).
Les tracés se feront sur la figure 1.

4.1.1. Donner la nature des mouvements M"1/6, M"'3/6, M"'5/6 et M"'4/5.

En déduire les trajectoires Ta <6, Tk 316 €t Tc c16 des points A, E et C.
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4.1.2. Déterminer la position du point E notée Eg lorsque le vérin est sorti au maximum @
4.1.3. Déterminer la position du point A notée As lorsque le vérin est sorti au maximum. e
4.1.4. Dans cette position extréme, le godet risque-t-il d’interférer avec le balancier ? Justifiez votre
réponse. y m . | R ) . ﬁ 5
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Figure 1 : Epures des positions extrémes du godet
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4.1.5. L’objectif visé dans cette partie est de déterminer la vitesse d’
Les tracés se feront sur la figure 2.
PW\VFHPQP ¢ On donne la vitesse __Smo /10|l = 0,05m/s ;
v.r/p : * Echelle des vitesses SBBlo.on:\m i
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,ﬂ@r o v V‘r 2 *® Le chassis mobile 12 est consideré comme ¢lément de référence ;
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4.1.5.1. Donner la nature du mouvement M"10 :
Ve 3 Ttan el uma_ 7
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4.1.5.2. Déduire le support et tracer la <:Wmmo __Smcbo__ ; @
AVjeors - ... SeaN@uil. \m m&@@ﬁu

4.1.5.3. Quelle est la nature du mouvement M"10/12? En déduire et tracer le support de Vje19/12 0
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4.1.5.4. Quelle est la nature du mouvement M"', /1, ? En déduire et tracer le support de Vjeq4 \H@
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4.1.5.7. Déterminer graphiquement la vitesse Smm Nz __Smﬁ \Ez H@NN\\ wm ¥ L g

4.1.5.8. Déterminer par la méthode de I’équiprojectivité la vitesse Vye1/12 5 \-\_:\@ o m
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En déduire la norme de la vitesse __S..mm \E__
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5. RESISTANCE DES MATERIAUX

Problématique : valider les dimensions de la section de la fleche.
Objectif : pré-dimensionner I'extrémité de la fleche.

Hypotheses :

la fléche 11 est assimilée dans un premier temps a une poutre;

(%, ¥ ) est le plan de symétrie ;

afin de simplifier les premiers calculs, on considérera que I’extrémité de la poutre (P, H) est encastrée au point
P sur une partie fixe (I, J).

Données :

Dans la position décrite, 1’action mécanique au point H du balancier 6 sur la fléche 11 issue d’une simulation est

15000 O
modélisable par le torseur d’actions mécaniques TQ»L: = Ml:ooo owxﬁm: N et N-m).

0 0/y 4
Longueur de la poutre L = [PH] = 580 mm.

Matériau utilisé : acier a basse teneur en carbone S235
Coefficient de sécurité s =4 ;
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5.1. Faire le bilan des torseurs des actions

5.2. Déterminer le torseur de ’action mécanique sur la
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mécaniques sur la poutre.

poutre au point P.
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Pour la suite la poutre est modélisée comme suit :
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5.3. Déterminer les équations et tracer les graphes des efforts normaux N, tranch es moments
fléchissants M. @%‘1
Nofﬁﬂ? :
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5.4. Déterminer le module de flexion (‘%) mini de la poutre.
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